一件手稿,揭开生死转折之谜

红色百宝 奋斗百年

8页纸,4000多字,蓝墨水钢 **笔**手迹。

在中央档案馆,保存着一份珍 贵的手稿档案。这份名为《(乙)遵 义政治局扩大会议》的手稿,既没有 署名,也没有成文时间,却成为了解 遵义会议极为重要的历史文献。

手稿是如何被发现的? 作者究 竟为何人?记载了哪些鲜为人知的

1956年,有关方面从莫斯科接 收回来一批中共驻共产国际代表团 文件,这份手稿便是其中一件。首 页上标明"(乙)",显然还有 "(甲)"。"(甲)"是什么? 至今未知。

为了查明作者,有关方面先是 将手稿复印件送给当时在北京的遵 义会议参加者,但都认不出是谁的 笔迹。

防范非法社会组织以

公益慈善名义行骗敛财

部打击整治非法社会组织工作领导

小组办公室29日发布公告称,当前

救助突发事件等公益慈善名义,通过

公开募捐的方式从事非法集资等违

政部门登记,擅自以社会组织名义进

行活动的组织,以及被撤销登记或吊

销登记证书后继续以社会组织名义

活动的组织,还包括筹备期间开展筹

备以外活动的组织。其中,"以社会

组织名义"指的是以社会团体、民办

非企业单位、基金会名义开展活动。

从名称上看,有使用"基金会"的,有

使用"协会""学会""研究会""联合

会""促进会""委员会"的,也有使用

"中心""学院""研究院""俱乐部"的。

规定,登记或者认定为慈善组织且取

得公开募捐资格的社会组织以及依

法可以开展公开募捐活动的其他组

织,才能开展公开募捐活动。其他组

织或者个人不得开展公开募捐活

动。非法社会组织无论是在公共场

所设置募捐箱,通过广播、电视、报

刊、互联网等媒体发布募捐信息,还

是举办"义演""义赛""义卖""义展"

"义拍""慈善晚会"等,所开展的任何

开募捐活动的,可通过"中国社会组织

政务服务平台"(www.chinanpo.

gov.cn)或者"中国社会组织动态"政

务微信,查询该组织身份的真实性、合

法性。同时,还可通过全国慈善信息

公开平台"慈善中国"(cishan.chi-

nanpo.gov.cn)查询该组织或者相关

社会公众遇到"社会组织"开展公

形式的公开募捐活动均属违法。

记者了解到,根据慈善法等法律

据介绍,非法社会组织是未经民

法犯罪活动,社会公众应注意防范。

一些非法社会组织假借扶贫、济困、

新华社北京3月29日电 民政

于是,手稿又送往当时身在杭州

"他说,'这是我写的!'"当时担任 陈云秘书的朱佳木回忆,"他的话,使 我又惊又喜。

经陈云证实,这份手稿是他在遵义 会议后为向中央纵队传达会议情况而 写的传达提纲,又在前往苏联向共产国 际汇报有关情况时带到了莫斯科。

遵义会议的日期是哪几天? 出席 者都有谁? ……陈云手稿的公开,一 下解开了许多历史谜团。

"经过三天,完成了自己的决议。" 手稿如是记录。

从周恩来的一份电报中,已查明 遵义会议是1935年1月15日开始。 "经过三天",也就是1月17日结束。 至此,遵义会议的日期查明了。

手稿还记载:"参加这个会议的同 志除政治局正式及候补委员以外,一、 三军团的军团长与政治委员林聂、彭 杨及五军团的政治委员李卓然、李总 政主任及刘参谋长都参加。"

根据这段话,历史学者们确定了

遵义会议总共20位出席者的名单。 这20人,在一间仅有27平方米、用 油灯照明的小屋里,作出了让中国 革命转危为安、转败为胜的关键抉

当时,红军已被迫离开中央根 据地3个月,屡次失利,濒临绝境。 此前,由于"左"倾教条主义错误,第 五次反"围剿"失败,中央红军不得 不干1934年10月开始长征。在通 过国民党军队四道封锁线后,红军 已由出发时的8万多人锐减为3万

红军怎么办? 革命怎么干? 手稿明确记载:"这个会议的目 的是在:(一)决定和审查黎平会议 所决定的暂时以黔北为中心,建立 苏区根据地的问题。(二)检阅在反 对五次'围剿'中与西征中军事指挥 上的经验与教训。

这份珍贵的手稿,详细记述了 遵义会议主要议题及决定。遵义会 议解决了党内所面临的最迫切的组 织问题和军事问题,结束了"左"倾 教条主义错误在中央的统治,事实 上确立了毛泽东在党中央和红军的 领导地位.

遵义会议后,红军很快跳出国 民党军队的包围圈,1936年10月 实现胜利大会师。

对于遵义会议,《关于建国以来 党的若干历史问题的决议》给予高 度评价,称之为"在党的历史上是一 个生死攸关的转折点"。它挽救了 党、挽救了红军、挽救了中国革命。

值得一提的是,这次会议是中 国共产党第一次独立自主地运用马 克思主义基本原理解决自己的问 题,标志着中国共产党在政治上逐 步走向成熟。

知所从来,方明所往。80多年 后的今天,当我们走进遵义会议纪 念馆,凝望一面红墙上书写的"坚定 信念、实事求是、独立自主、敢闯新 路、民主团结"大字,直抵心底的,是 永放光芒的遵义会议精神,是中国 共产党带领人民走向胜利的历史必 新华社北京3月29日电

民政部发布提示: 全国新冠疫苗接种破亿

版)》,分外及时。

官方再发疫苗接种技术指南

29日,在全国新冠疫苗接种破 亿不久,国家卫健委官网发布了《新 冠病毒疫苗接种技术指南(第一

早在今年1月7日,国家卫健 委、中国疾控中心就曾联合发布《新 冠病毒疫苗接种问答》之"30问"。 此次再发技术指南,增补了最新研 究实践总结,特别是明确了迟种如 何补种、能否与其他疫苗同时接种、 不同疫苗产品能否替换、有哪些接 种禁忌等问题,并专门对60岁及以 上人群、18岁以下人群、慢性病人 群、育龄期和哺乳期女性、免疫功能 受损人群和既往新冠患者或感染者 给出接种建议。

迟种如何补种?不同疫苗 能否相互替代?

目前,我国已有5个新冠病毒 疫苗批准附条件上市或紧急使用, 其中3个是灭活疫苗,需要接种2

中国疾控中心免疫规划首席专 家王华庆介绍,根据《指南》要求,2 剂之间的接种间隔大于等于3周, 第2剂在8周内尽早完成接种。

但如果未能按时接种,或者第 2剂所用疫苗的生产企业与第1剂 不同,怎么办?

对此,《指南》建议用同一个疫 苗产品完成接种,如遇受种者异地 接种等特殊情况,无法用同一个疫 苗产品完成接种时,可采用相同种 类的其他生产企业的疫苗产品完成

作的指导意见》,指导地方国资委进

一步加强国有企业债务风险处置和

防范应对,有效防范化解企业重大

券违约,引发市场关注。业内认为,

此次国务院国资委相关指导意见的

出台,有利于强化各地管控国企债务

风险,展现了稳定金融市场的决心,

力、现金保障、资产质量和隐性债务

等,精准识别债务风险突出企业并

从负债规模和资产负债率双约束、

严格投资源头管理、严控隐性债务

二是建立债务风险管控机制。

纳入重点管控范围。

去年个别地方国有企业发生债

债务风险。

接种;如果未能按照程序完成接种, 建议尽早补种,免疫程序无需重新 开始,补种完成相应剂次即可。

《指南》还提出,对于在14天内 完成2剂新冠病毒灭活疫苗接种 者,在第2剂接种3周后要尽早补 种1剂灭活疫苗;对在14至21天完 成2剂新冠病毒灭活疫苗接种的,

"现在全国各地都有新冠病毒 疫苗接种点,希望大家把特殊情况 向接种点说明,及时接种第二针疫 苗。"王华庆说。

60岁及以上人群和18岁 以下群体何时能接种?

《指南》明确,新冠病毒疫苗的 适用对象为18周岁及以上人群,暂 不推荐18岁以下人群接种。

国家卫健委疾控局副局长吴良 有介绍,目前,北京、上海等地区按 照国家统一部署,在充分评估接种 对象的健康状况和被感染风险的前 提下,已经为一些有接种意愿,而且 身体基础状况比较好的60岁及以 上老年人群和慢性病患者接种新冠

"下一步我们将结合疫苗在 大规模人群中的使用效果,积极 稳妥地推进60岁及以上人群和慢 性病患者的疫苗接种工作。"吴良

"按我们国家的免疫策略,现阶 段主要是18至59岁人群和有需要 且身体健康的60岁及以上老年人

群。关于18岁以下的人群,现在还 没有比较系统的Ⅲ期临床数据。"王 华庆表示,随着研究的不断深入,后 续会得到相关数据,"国家整体是有 考虑的,基于疫情防控的需要和临 床数据,会不断完善接种策略,也包 括新生儿人群。"

健康人群肩负责任,专家呼 吁应接尽接、应接早接

王华庆表示,接种疫苗的作用 是预防发病、预防重症、阻断疾病流 行,让大多数人的健康得到保证。 "绝大多数人都是易感者,从这个角 度来说,接种疫苗是最有效的防控 措施,要形成免疫屏障才能发挥最 大作用,所以大家都应该去接种疫 苗。接种的人越多,建立的免疫屏 障越牢固;接种得越快,越早一天形 成免疫屏障。"王华庆说。

"社会中有一部分人群存在各 类过敏症状,或是体弱、基础性疾病 多,他们不能接种。只有其他大多 数人承担起责任,把免疫屏障建立 起来,才可以保证这些不接种的人 群也安全。"中国疾控中心研究员、 世界卫生组织疫苗研发委员会顾问 邵一鸣说

王华庆表示,目前国家要求有 序、分步接种,只要符合接种条件的 人群都应该接种,这样既保护了自 己身体健康,也保护了家人和周围 的人.希望大家共同努力,早一天把 免疫屏障建立起来。

新华社北京3月29日电

地方国企债务管控加码

国资委新规助力市场稳预期

手机快速举报

组织是否具备公开募捐资格。

成都"天府食安通" 小程序上线

新华社成都3月29日电 记者 29日从成都市公安局了解到,在手 机微信小程序搜索"天府食安通", 便可对相关违法犯罪线索进行及时 举报。市民通过线索举报还可获得 积分,积分能兑换成礼品,有利于引 导更多热心市民参与。

据介绍,该小程序以群众举报为 主要途径,通过在线征集线索的方 式,将校园周边、餐饮场所、农贸商 超、烟酒药店、医疗机构、景区景点、 排污企业等点位作为社会动态信息 采集点,助力社会诚信体系建设。

成都市公安局食品药品环境犯 罪侦查支队副支队长陈嵩嵩介绍,该 支队联合多个部门推出这个小程序, 从食品药品安全、环境犯罪侦查以及 知识产权犯罪打击领域出发,以共建 共治共享为原则,引导热心市民和社 会力量积极参与打击犯罪。

国务院国资委日前发布《关于 规模、规范对外担保等方面提出了 加强地方国有企业债务风险管控工 相关要求。

> 三是建立债券全生命周期管理 机制。从债券发行、资金使用、到期 兑付、违约风险处置等债券管理全 流程提出了指导意见,强调要按照 市场化、法治化、国际化原则,妥善 化解债券违约风险。

四是建立债务风险管理的长效 机制。通过全面深化改革破解风险 难题,有效增强企业抗风险能力。

定方案,既不放任自流,也不矫枉过 正,体现出债务风险管控工作的科 学性;在具体做法上,构建了"防风 险-堵漏洞-疏通道-罚违法"的风

"当前国内外形势严峻复杂,有 效防范企业债务风险要从两端发 力。"中国企业联合会研究员刘兴国 说,指导意见涵盖规范债务资金用 途、推动深化改革等要求,背后的逻 辑就是既要遏制地方国企盲目举债

扩张的冲动,有效管控风险源头,同 时也要通过深化改革推动企业高质 量发展,增强风险承担与应对能力。

"依法处置债券违约风险,严禁 恶意逃废债行为""对于已无力化解 风险、确需破产的,要督促企业依法 合规履行破产程序"……指导意见 的一系列提法,引人关注。

业内人士表示,通过风险出清 实现优胜劣汰是资本市场的正常运 行机制,指导意见明确上述内容意 味着管控地方国企债务风险仍将坚 持市场化、法治化原则。地方国企 数量较多,建立监测预警机制、实现 分类管控以及开展债券全生命周期 管理等工作量不小,未来将逐步落 实落地。陈卫东表示,随着地方国 企风险管控加强,对地方国企债券 信用评级、信息披露、风险管理与违 约处置等相关工作将加快推进。长 期看,随着地方国企违约潜在风险 逐渐得以排查清理,信贷资源配置 将更加市场化,推动我国债券市场 实现健康稳定发展。

新华社北京3月29日电

也将有利于促进国有企业实现质量 在中国银行研究院院长陈卫东 更高、效益更好、结构更优的发展。 看来,在整体思路上,指导意见强调 结合地方实际情况,"一企一策"制 指导意见重点把握了落实地方

主体责任、突出问题导向以及借鉴 央企监管经验的原则,强调了4个 一是建立风险监测识别机制。 综合债务水平、负债结构、盈利能 险管控体系。

监管频繁"喊话"中介机构 强调归位尽责当好"看门人"

提高加油机、加气机、充电桩计 推动智能电表状态评价及更换 工作。在国家电网有限公司和南方 电网有限公司服务范围内的省份, 逐步推行以"电能表状态评价及更 换"替代"电能表到期轮换"。各地 市场监管部门要督促引导相关企业 完善状态评价方案,主动接受监 督。逐步推广智能电能表在线监 测、精准研判、状态评价、失准更换, 建立"企业自控、用户监督、政府监

搁浅货轮成功获救

苏伊士运河航道恢复通行



新华社埃及苏伊士3月29日 电 埃及苏伊士运河管理局29日发 布声明说,搁浅在苏伊士运河中的 重型货轮已经完全移动至正常航道 并驶离搁浅位置。

记者在现场看到,该货轮船体 已经在河道中漂浮移动,向北进 发。周围货船鸣笛致意,一些船只 也随后开始移动。

苏伊士运河管理局主席乌萨 马·拉比耶随后接受埃及国家电视 台采访时表示,运河航行已经恢复,

搁浅货轮将被拉至附近的大苦湖进 行讲一步检查,检查时间预计为3 天。事故原因将在检查后公布。

拉比耶说,共有十几艘拖船、挖 泥船加入救援行动,最后借助涨潮 成功将搁浅货轮起浮脱浅。 埃及总统塞西随后在社交媒体

上向所有参与救援行动的人员表示 上图:3月29日,救援船只在埃

及苏伊士运河对被困的重型货船实 施救援作业。 新华社发

美国媒体再现裁员潮

去年3月,美国媒体行业接连 宣布裁员、强制休假等降低成本措 施,以应对新冠疫情蔓延。时隔一 年,随着疫苗接种推进,美国经济活 动正在重启。然而,这可能让美国 传媒行业面临更激烈竞争,已有多 个传媒品牌宣布裁员。

美国有线电视新闻网(CNN)28 日报道,美国《赫芬顿邮报》与"嗡嗡 喂"新闻网站合并后,宣布大幅裁 员。英国联合利华公司剃须刀品牌 "1美元剃须俱乐部"决定,旗下男 士生活方式类数字媒体《MEL杂 志》停刊。维斯媒体公司本周裁掉 多个高管职位,准备重组。 另一方面,一些数字媒体公司

正准备上市,为长期投资者退出铺 路,这同样可能成为裁员的理由。

CNN报道,为争夺广告费和用 户浏览量,媒体行业与脸书等社交 媒体平台已竞争多年。按雪城大学 新闻学教授乔尔·卡普兰的说法,媒 体行业的衰落"无可阻挡",但在新 冠疫情蔓延期间,人们在家中待得 厌烦,对新闻更加依赖,使得这一趋 势在某种程度上被抵消。 "2019年.(这一行业)就江河

日下,(去年)的确得到一年缓冲期, 但你无法逆流而上,"卡普兰说,"当 人们接种完疫苗,回归以前的事情, 我觉得这一行业将再次坠崖。' CNN 报道说,美国大约 1.3 亿

人已接种新冠疫苗,正常生产生活 呈现恢复苗头。另一方面,美国总 统约瑟夫·拜登不像前任唐纳德·特 朗普那样喜欢在社交媒体发文制造 新闻,致使消费者紧盯屏幕的时间 哥伦比亚大学新闻学院陶氏数

字新闻研究中心创始主任埃米莉• 贝尔2019年2月在英国《卫报》刊 文称,脸书、谷歌等大型企业搜集和 控制海量数据,使得在它们的平台 投放广告更高效;这些大型平台"碾 压"采编人员经验丰富但资源稀缺 的传统新闻媒体。(新华社专特稿)

新婚夫妇发动印尼教堂爆炸袭击

凶手系"神权游击队"成员 效忠"伊斯兰国"

印度尼西亚警方29日证实,一 忠"伊斯兰国",在印尼发动多起针 对据信为印尼本土极端组织成员的 新婚夫妇前一天在南苏拉威西省首 府望加锡一座教堂外发动自杀式爆 炸袭击。警方在多地开展突击行 动,逮捕多名嫌疑人。

望加锡市一座教堂外28日发 生自杀式炸弹袭击,2名袭击者死 亡,大约20人受伤。警方说,袭击 者驾驶摩托车试图进入教堂,遭安 保人员阻止后引爆炸弹。教堂门和 附近停靠的多辆交通工具受损。

爆炸发生时正值一场宗教仪式 结束。望加锡市市长丹尼·波曼托 说,如果爆炸不是发生在教堂侧门 入口附近,而是在正门附近,可能导 致更多伤亡。

印尼国家警察总局发言人阿尔 戈·尤沃诺29日告诉媒体记者,警 方调查发现,袭击者是一对结婚6 个月的夫妇。警方搜查了他们位于 望加锡的住所。

美联社报道,袭击者的邻居说 这对夫妇大约23岁至26岁。

印尼警方怀疑他们隶属于本土 极端组织"神权游击队"。

"神权游击队"2015年成立,效

对警察、平民和宗教场所的恐怖袭 2016年1月,这一组织成员使

用爆炸装置和枪支在首都雅加达闹 市区发动袭击,4名平民和4名袭击 者死亡;2017年5月,"神权游击 队"成员在雅加达一处公交车站发 动爆炸袭击,3名警察丧生;2018年 5月,这一组织成员在印尼第二大 城市泗水制造多起爆炸袭击,数十 人死伤;2019年10月,时任政治法 律安全统筹部长维兰托遭人持尖锐 物体刺伤,警方逮捕一男一女,指认 他们关联"神权游击队"

国家警察总局说,望加锡市爆 炸案发生后,警方在大雅加达特区、 西努沙登加拉省和望加锡逮捕13 名极端分子嫌疑人。落网人员据信 在"神权游击队"内部发挥不同作 用,包括制作爆炸装置和引爆爆炸 物。警方还在搜查行动中发现5.5 公斤爆炸物。

雅加达一法院2018年7月裁 定"神权游击队"非法并予以解散。 今年1月,大约20名这一组织疑似 (新华社专特稿) 成员落网。

官方数据显示:

墨西哥新冠死亡人数可能多出60%

墨西哥卫生部目前发布的数据 显示,这一拉美国家实际新冠死亡 人数可能比确认人数增加超过 60%,达到逾30万人。

墨西哥卫生部发布的疫情数据 显示,截至2021年第6周,墨西哥 有 294287 例死亡"关联新冠病 毒",相比同一时期确认的182301 例新冠死亡病例激增61.4%。

2月中旬以来,墨西哥报告超 过2.5万例新冠死亡病例。如果加 上此前关联新冠病毒的死亡病例, 墨西哥新冠死亡人数累计超过30

墨西哥政府先前说,墨西哥实 际新冠死亡人数可能显著高于确认 死亡人数。路透社29日援引专家

率相对较低,意味着很多关联感染 新冠的死亡病例没有确诊,但他们 可能会作为疑似新冠死亡病例登 记。不过,墨西哥卫生部截至28日 确认的新冠死亡病例仍为201623 墨西哥人口大约1.26亿,去年

的说法报道,墨西哥新冠病毒检测

月26日共接种新冠疫苗648.7万 剂。反对意见批评墨西哥政府防疫 措施不够严格,疫苗接种推进缓慢。 分管防疫事务的墨卫生部副部 长乌戈·洛佩斯-加特利警告,复活

12月底启动疫苗接种以来,截至本

节假期期间人员流动和聚集可能带 来新一波疫情扩散风险。

(新华社微特稿)

施用具读数准确吗? 市场监管总局 将于今年3月至12月在全国组织 开展民生计量专项行动,在具有公 共服务属性的民生领域,打通计量 惠民服务的"最后一公里"。 持续开展眼镜制配场所计量专

新华社北京3月29日电 配眼

镜、集贸市场电子秤、加油机、智能

电表等,这些日常生活离不开的设

项整治。严厉打击眼镜制配环节使 用不合格计量器具行为,防止对青

部门将检查眼镜制配场所是否按要求 配备相应的计量器具、使用的强制检 定工作计量器具是否经计量检定合格 集中开展电子计价秤专项整治。

少年视力的二次伤害。各地市场监管

各地市场监管部门将重点检查商场超 市、集贸市场用于贸易结算的电子计价 秤是否存在未经检定、检定不合格或者 超过检定周期使用等情况,严厉打击缺 斤短两和计量作弊等违法行为。

量精准度。围绕汽车消费的民生关 切,对加油机、加气机实施计量监督 检查,保障加油、加气的计量准确。 各地市场监管部门要加强电动汽车 充电桩计量监管研究,摸清本地区 在用电动汽车充电桩的基本情况, 探索建立大数据监管新模式,提高 计量检定服务能力。有条件的地方 可先行试点开展电动汽车充电桩强 制检定工作。